



Rapport intermédiaire__ au 30 juin 2008
Zwischenbericht__per 30. Juni 2008



Banque Cantonale de Fribourg
Freiburger Kantonalbank

simplement ouvert - einfach offener

LA BANQUE CANTONALE DE FRIBOURG (BCF):

Bénéfice net: en hausse

Total des crédits: plus de 9 milliards

Total du bilan: cap des 10 milliards franchi

Malgré des marchés boursiers perturbés et une concurrence toujours plus vive, la BCF a, au 1er semestre 2008, poursuivi sa progression. Tant le bilan (10,302 milliards de francs, + 5,3 %) que le résultat intermédiaire (61,8 millions de francs, + 8,5 %) et le bénéfice net (38,0 millions de francs, + 6,2 %) sont supérieurs aux chiffres du 1er semestre 2007.

La BCF a atteint ces bons résultats grâce à son ancrage régional solide et en conservant son visage humain.

Le **bilan** augmente de 5,3 % à 10,302 milliards de francs. Les **avances à la clientèle** progressent de 284,6 millions de francs à 9,016 milliards de francs. Cette évolution réjouissante résulte notamment de l'augmentation des créances hypothécaires (+ 216,3 millions de francs ou + 3,1 %) qui atteignent 7,200 milliards de francs. Ces chiffres confirment une nouvelle fois le soutien important apporté par la BCF à l'économie du canton.

Au passif, les **dépôts de la clientèle** totalisent 7,399 milliards de francs (+ 356,4 millions de francs ou + 5,0 %). Les engagements sous forme d'épargne et de placement et les obligations de caisse augmentent de 46,3 millions pour atteindre 3,450 milliards de francs.

Le total des **produits** diminue de 2,6 % à 104,3 millions de francs. Le résultat des **opérations d'intérêts**, principale source de revenus, progresse à 80,8 millions de francs ou + 1,4 %, ceci malgré une augmentation des conditions de l'épargne sans adaptation du taux hypothécaire qui se situe à un niveau bas par rapport à la concurrence. Le **résultat des opérations de commissions et prestations de services**, influencé par la baisse

des opérations de courtage, fléchit de 6,7 % à 18,0 millions de francs. Les autres résultats ordinaires connaissent une baisse due notamment au contexte boursier actuel.

Les **charges d'exploitation** (35,7 millions de francs, - 3,4 %) diminuent et confirment la parfaite maîtrise des coûts. Le ratio charges/revenus se situe à 34,2 % et peut être qualifié d'excellent.

Le **bénéfice brut** se situe à 68,6 millions de francs. Le total des amortissements sur l'actif immobilisé s'élève à 4,2 millions de francs. Les correctifs de valeurs, provisions et pertes de 2,5 millions de francs restent stables attestant de la qualité de notre portefeuille de crédits.

Le **résultat intermédiaire** atteint 61,8 millions de francs (+ 4,8 millions de francs ou + 8,5 %).

Le **résultat net** de 38,0 millions de francs dépasse celui de l'année précédente de 2,2 millions de francs (+ 6,2 %). Une attribution de 15,0 millions de francs a été effectuée aux réserves pour risques bancaires généraux (idem 2007).

L'augmentation du taux d'intérêt hypothécaire intervenue le 1er juillet 2008 influencera favorablement le résultat du deuxième semestre 2008.

FREIBURGER KANTONALBANK (FKB):

Reingewinn: Gewinnsteigerung

Kreditausleihungen: mehr als 9 Milliarden

Bilanzsumme: übersteigt die 10 Milliarden-Grenze

Trotz der Turbulenzen auf den Kapitalmärkten und einer zunehmend lebhafteren Konkurrenz hat die FKB im 1. Semester 2008 ihren Erfolgskurs fortgesetzt. Sowohl die Bilanz (10,302 Milliarden Franken, + 5,3 %), wie auch das Zwischenergebnis (61,8 Millionen Franken, + 8,5 %) und der Nettogewinn (38,0 Millionen Franken, + 6,2 %) liegen über den Vergleichszahlen des 1. Semesters 2007.

Die FKB hat diese guten Ergebnisse dank ihrer soliden regionalen Verankerung und unter Wahrung ihrer humanen Ausrichtung erzielt.

Die **Bilanzsumme** erhöht sich um 5,3 % auf 10,302 Milliarden Franken. Die **Kreditausleihungen** steigen um 284,6 Millionen Franken auf 9,016 Milliarden Franken. Diese erfreuliche Entwicklung ist vor allem in der Zunahme der Hypothekarforderungen (+ 216,3 Millionen Franken, + 3,1 %) begründet, welche sich auf 7,200 Milliarden Franken ausweiten. Diese Zahlen bestätigen einmal mehr die wichtige Unterstützung, welche die FKB an die kantonale Wirtschaft leistet.

Auf der Passivseite erhöht sich das Total der **Kundengelder** auf 7,399 Milliarden Franken (+ 356,4 Millionen Franken oder + 5,0 %). Die Verpflichtungen gegenüber Kunden in Form von Spar- und Anlagegeldern und die Kassaobligationen steigen um 46,3 Millionen Franken und erreichen 3,450 Milliarden Franken.

Der **Gesamtertrag** sinkt um 2,6 % auf 104,3 Millionen Franken. Der Erfolg aus dem **Zinsengeschäft** - die wichtigste Ertragsquelle der FKB - steigt auf 80,8 Millionen Franken + 1,4 % und dies trotz einer Erhöhung der Zinsen auf dem Sparsegment ohne Anpassung des Hypothekarzinsatzes, welcher im Konkurrenzvergleich auf einem tiefen Niveau bleibt. Der **Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft**, welcher durch den Rückgang des

Wertschriftenumsatzes beeinflusst wird, sinkt um 6,7 % auf 18 Millionen Franken. Der Übrige Erfolg vermindert sich unter dem Einfluss der aktuellen Börsenlage.

Der **Geschäftsaufwand** (35,7 Millionen Franken - 3,4 %) nimmt ab und bestätigt die gute Kostenkontrolle.

Das Aufwand-/Ertragsverhältnis von 34,2 % kann als ausgezeichnet bewertet werden.

Der **Bruttogewinn** erreicht 68,6 Millionen Franken. Das Total der Abschreibungen auf dem Anlagevermögen liegt bei 4,2 Millionen Franken. Die Wertberichtigungen, Rückstellungen und Verluste bleiben konstant bei 2,5 Millionen Franken und zeugen von einer guten Qualität des Kreditportefeuilles.

Das **Zwischenergebnis** nimmt auf 61,8 Millionen Franken zu (+ 4,8 Millionen Franken oder + 8,5 %).

Der **Nettogewinn** von 38,0 Millionen Franken übersteigt das Vorjahresergebnis um 2,2 Millionen Franken (+ 6,2 %). Den Reserven für allgemeine Bankrisiken wurden wie im Vorjahr 15 Millionen Franken zugewiesen.

Die Erhöhung des Hypothekarzinsatzes per 1. Juli 2008 wird das Gesamtergebnis des 2. Semesters 2008 erfreulich beeinflussen.

BILAN au 30 juin 2008			BILANZ per 30. Juni 2008		
PASSIFS	30.06.2008	31.12.2007	PASSIVEN		
Engagements résultant de papiers monétaires	286 817	59 422	Verpflichtungen aus Geldmarktpapieren		
Engagements envers les banques	423 872 401	289 744 575	Verpflichtungen gegenüber Banken		
Engagements envers la clientèle sous forme d'épargne et de placements	3 065 999 555	3 057 067 113	Verpflichtungen gegenüber Kunden in Spar- und Anlageform		
Autres engagements envers la clientèle	3 968 448 520	3 638 351 728	Übrige Verpflichtungen gegenüber Kunden		
Obligations de caisse	384 995 000	347 543 000	Kassenobligationen		
<i>Total des dépôts de la clientèle</i>	<i>7 399 443 075</i>	<i>7 042 961 841</i>	<i>Total Kundengelder</i>		
Prêts des centrales d'émission de lettres de gage et emprunts	1 134 700 000	1 163 200 000	Anleihen und Pfandbriefdarlehen		
Comptes de régularisation	76 542 353	73 749 795	Rechnungsabgrenzungen		
Autres passifs	91 707 428	63 937 416	Sonstige Passiven		
Correctifs de valeurs et provisions	182 671 425	187 691 510	Wertberichtigungen und Rückstellungen		
Réserves pour risques bancaires généraux	419 000 000	404 000 000	Reserven für allgemeine Bankrisiken		
Capital de dotation	70 000 000	70 000 000	Dotationskapital		
Réserve légale générale	465 000 000	401 000 000	Allgemeine gesetzliche Reserve		
Bénéfice reporté	782 245	773 196	Gewinnvortrag		
Bénéfice de l'exercice	0	82 797 581	Jahresgewinn		
Bénéfice semestriel	38 089 780	0	Semestergewinn		
TOTAL DES PASSIFS	10 302 095 524	9 779 915 336	TOTAL PASSIVEN		
Total des engagements de rang subordonné	0	0	Total nachrangige Verpflichtungen		
Total des engagements envers le canton	941 690 538	900 892 112	Total Verpflichtungen gegenüber dem Kanton		
OPÉRATIONS HORS BILAN	30.06.2008	31.12.2007	AUSSERBILANZGESCHÄFTE		
Engagements conditionnels	140 713 833	123 529 449	Eventualverpflichtungen		
Engagements irrévocables	34 458 000	34 458 000	Unwiderrufliche Zusagen		
Engagements de libérer et d'effectuer des versements supplémentaires	18 003 500	18 003 500	Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen		
Crédits par engagement	0	463 729	Verpflichtungskredite		
Instruments financiers dérivés	1 119 682 974	1 177 045 581	Derivative Finanzinstrumente		
Opérations fiduciaires	394 064 517	376 143 130	Treuhandgeschäfte		

COMPTE DE RÉSULTAT
au 30 juin 2008

ERFOLGSRECHNUNG
per 30. Juni 2008

Produits et charges de l'activité bancaire ordinaire	30.06.2008	30.06.2007	Variation %	Ertrag und Aufwand aus dem ordentlichen Bankgeschäft
RÉSULTAT DES OPÉRATIONS D'INTÉRÊTS				ERFOLG AUS DEM ZINSENGESCHÄFT
Produit des intérêts et des escomptes	179 113 589	167 128 028		Zins- und Diskontertrag
Produit des intérêts et des dividendes des portefeuilles destinés au négoce	29	0		Zins- und Dividendenertrag aus Handelsbeständen
Produit des intérêts et des dividendes des immobilisations financières	2 995 816	2 926 807		Zins- und Dividendenertrag aus Finanzanlagen
Charges d'intérêts	- 101 261 279	- 90 299 677		Zinsaufwand
Sous-total résultat des opérations d'intérêts	80 848 155	79 755 158	1.4%	Subtotal Erfolg Zinsengeschäft
RÉSULTAT DES OPÉRATIONS DE COMMISSIONS ET DES PRESTATIONS DE SERVICE				ERFOLG AUS DEM KOMMISSIONS- UND DIENSTLEISTUNGSGESCHÄFT
Produit des commissions sur les opérations de crédit	890 377	656 978		Kommissionsertrag Kreditgeschäft
Produit des commissions sur les opérations de négoce de titres et les placements	13 329 861	14 613 054		Kommissionsertrag Wertschriften- und Anlagegeschäft
Produit des commissions sur les autres prestations de service	5 643 524	5 928 119		Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft
Charges de commissions	- 1 774 008	- 1 810 232		Kommissionsaufwand
Sous-total résultat des opérations de commissions et des prestations de service	18 089 754	19 387 919	- 6.7%	Subtotal Erfolg Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft
RÉSULTAT DES OPÉRATIONS DE NÉGOCE	3 229 620	3 612 847	- 10.6%	ERFOLG AUS DEM HANDELSGESCHÄFT
AUTRES RÉSULTATS ORDINAIRES	2 155 219	4 399 614	- 51.0%	ÜBRIGER ORDENTLICHER ERFOLG
TOTAL DES PRODUITS	104 322 748	107 155 538	- 2.6%	TOTAL ERTRAG

COMPTE DE RÉSULTAT au 30 juin 2008			ERFOLGSRECHNUNG per 30. Juni 2008	
Produits et charges de l'activité bancaire ordinaire	30.06.2008	30.06.2007	Variation %	Ertrag und Aufwand aus dem ordentlichen Bankgeschäft
CHARGES D'EXPLOITATION				GESCHÄFTSAUFWAND
Charges de personnel	- 21 649 195	- 20 677 085		Personalaufwand
Autres charges d'exploitation	- 14 073 710	- 16 298 083		Sachaufwand
Sous-total charges d'exploitation	- 35 722 905	- 36 975 168	- 3.4%	Subtotal Geschäftsaufwand
BÉNÉFICE BRUT	68 599 843	70 180 370	- 2.3%	BRUTTOGEWINN
Amortissements sur l'actif immobilisé	- 4 260 000	- 10 683 000		Abschreibungen auf dem Anlagevermögen
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	- 2 538 425	- 2 530 238		Wertberichtigungen, Rückstellungen und Verluste
Résultat intermédiaire	61 801 418	56 967 132	8.5%	Zwischenergebnis
Produits extraordinaires	65 550	305 789		Ausserordentlicher Ertrag
Charges extraordinaires	- 102 817	- 3 609		Ausserordentlicher Aufwand
Attribution aux "Réserves pour risques bancaires généraux"	- 15 000 000	- 15 000 000		Zuweisung an "Reserven für allgemeine Bankrisiken"
Impôts	- 8 674 371	- 6 400 000		Steuern
BÉNÉFICE NET	38 089 780	35 869 312	6.2%	NETTOGEWINN

Votre confiance
mène la BCF de
succès en succès.
Simplement merci.

Les succès:

- ___ La banque la plus efficace de l'ensemble des banques retail de Suisse selon le Swiss Equity Magazine de mai.
- ___ Première au classement établi par le mensuel Bilan de juillet.

Plus d'informations sous [__www.bcf.ch](http://www.bcf.ch)
Mehr Informationen auf [__www.fkb.ch](http://www.fkb.ch)

Euer Vertrauen führt
die FKB von Erfolg
zu Erfolg.
Einfach Danke.

Die Erfolge:

- ___ Die effizienteste Bank aller Retailbanken der Schweiz gemäss Swiss Equity Magazine vom Monat Mai.
- ___ Die beste Bank gemäss Analyse der Zeitschrift Bilan vom Monat Juli.



**Banque Cantonale de Fribourg
Freiburger Kantonalbank**

simplement ouvert - einfach offener